

СТАЛИН ЮШ ХУВАТ

„ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ“

Орган Шурышкарского РК ВКП(б) и районного Совета делегатов трудящихся

№ 15 (318) Четверг 17 апреля 1947 г. Мужа, Тюменской обл.

В 1947 ГОДУ ПРЕВЗОЙТИ ДОВОЕННЫЙ УРОВЕНЬ ДОБЫЧИ РЫБЫ

Сегодня «Правда» публикует письмо товарищу Сталину от рыбаков-колхозников, рабочих, инженерно-технических работников и служащих рыбной промышленности Астраханской области. Они обязуются досрочно, к 7 ноября, выполнить годовой план улова и переработки рыбы и дать населению нашей страны сотни тысяч пудов рыбы сверх плана. Аналогичное обязательство взяли рыбаки и работники рыбной промышленности Кубани и Крыма.

Рыбная промышленность играет огромную роль в снабжении страны продуктами питания. Ее значение особенно велико сейчас, когда наше животноводство, пострадавшее от немецкой оккупации, залечивает глубокие раны, нанесенные войной. Партия и правительство предпринимают серьезные меры к подъему животноводства. Наряду с этим всемерное увеличение добычи и переработки рыбы позволит уже в ближайшее время улучшить снабжение населения продовольствием.

Завес о пятилетнем плане требует быстрого восстановления и развития всех отраслей пищевой промышленности. Закон обязывает: «Восстановить довоенные размеры улова и переработки рыбы в 1947 году». Наша страна, с ее несметными рыбными богатствами, имеет все возможности не только выполнить но и перевыполнить это задание. В государственном плане на 1947 год уже предусмотрено превышение темпов развития рыбной промышленности, намеченных пятилеткой.

За нынешний год улов рыбы должен по сравнению с прошлым годом увеличиться более чем на одну треть, в результате чего довоенный уровень 1940 года будет не только достигнут, но и превзойден примерно на 15 процентов.

В настоящее время идет весенняя путина — лучший сезон для добычи рыбы. У рыбаков, как и в сельском хозяйстве, весенний день год кормит. От достижений рыбаков в ближайшие недели зависит успех выполнения всего годового плана. Поэтому, вступая во Всесоюзное соревнование, они должны принять все меры к тому, чтобы каж-

дые сутки путины были использованы с наибольшей пользой, чтобы весь рыболовецкий флот, все орудия и снасти находились в действии, чтобы рыба быстро доставлялась к местам погрузки и на перерабатывающие предприятия.

В ряде районов страны передовые рыбаки достигли серьезных успехов уже в первые дни путины. Значительно перевыполнив план первого квартала, рыбаки колхозники и работники рыбных заводов Крыма продолжают успешно работать в апреле. Но так не везде. Тревожные сигналы поступают из Волго-Каспийского бассейна, где до сих пор еще незакончен ремонт флота. Сотни пудов, которым полагалось бы выловиться в море, все еще пребывают на ремонтных базах, а часть уже подготовленного флота и орудий лова в море не вывезена.

Эти факты заслуживают пристального внимания Министерства рыбной промышленности Западных районов и Астраханского обкома партии. В прошлом году Центральный Комитет ВКП(б) указал Астраханскому обкому на крупные недостатки в руководстве рыбной промышленностью. Однако астраханские товарищи не извлекли до конца всех уроков из прошлых ошибок. Как сообщает корреспондент «Правды», в Астрахани много говорят о подъеме рыбной промышленности, но далеко не всегда подкрепляют эти слова организаторской работой. Астраханский обком партии должен добиться наведения большевистского порядка на рыбных промыслах, обеспечить, чтобы все рыбаки и весь флот вышли на промысел, по мощь соревнующимся выполнить взятые перед лицом всей страны обязательства.

Рыбная промышленность Западных районов страны перевыполнила план первого квартала, несмотря на отставание Волго-Каспийского треста. Министерство обязало принять действенные меры к тому, чтобы не упустить золотое время путины в Волго-Каспийском бассейне!

В нынешнем году должна особенно сильно возрасти до-

быча рыбы в Восточных районах СССР. На Камчатке весенняя путина уже началась. Приближается начало путины на Сахалине, вслед за этим на Охотском побережье. Подготовка к путине закончена еще не всюду; в частности, неудовлетворительно работает рыбная промышленность Приморского края. Министерство и партийные организации Восточных районов должны обеспечить быстрое завершение подготовки к сезону, помнить о том, что страна ждет в нынешнем году десятков миллионов пудов рыбы из Восточных бассейнов Советского Союза.

В прошлые годы из-за недостатков тары, несвоевременной вывозки часть рыбной продукции портилась и не доходила до потребителей. Если не принять срочных мер, история может повториться и в нынешнем году. Уже сейчас плохо снабжается лесом Астраханская область. Есть сведения о том, что железные дороги не вывозят рыбу из Краснодарского края, Ростовской области и особенно из Гурьева, куда вагоны-ледники систематически приходят с опозданием. Было бы преступлением погубить из-за недостатка тары и вагонов продукцию, добываемую с таким трудом нашими рыбаками! Министерство путей сообщения, Главснаблес обязаны большевистской оперативностью обслуживать нужды путины.

В письме к товарищу Сталину астраханские рыбаки обещают значительно увеличить вылов рыбы, ускорить ее переработку, дать сверх плана свежую, копченую, маринованную и мороженную рыбу, балык, икру, сельдь, консервы. Страна уверена, что рыбаки сдержат свое слово. Не только достигнуть, но превзойти в нынешнем году довоенный уровень добычи рыбы! Таким должен быть лозунг соревнующихся рыбаков. Такую задачу должны поставить перед собой и во что бы то ни стало решить партийные организации рыбных районов нашей страны.

(Передовая статья газеты «Правда» за 9 апреля 1947г.)

9 специалистов выедут в стада

14—15 апреля при сельхозотделе исполкома райсовета проходило совещание специалистов сельского хозяйства, отъезжающих в тундру в оленеводческие стада на период калашья и отела оленей.

На этом совещании специалисты глубоко изучили Постановление Февральского пленума ЦК ВКП(б) «О подъеме сельского хозяйства в послевоенный период», Указ Прези-

дума Верховного Совета СССР о присвоении звания Героя Социалистического Труда и награждении орденами и медалями СССР передовиков сельского хозяйства. Кроме того все они получили графики движения групп оленестад, планы проведения прививок и обработки оленей от вожного овода.

Специалисты получили необходимые материалы для рабо-

ты в стадах. Полностью обеспечены одеждой, обувью, продуктами питания.

С началом калашья в олене стада выедут 9 специалистов и будут находиться там 3-6 месяцев. Среди них в тундру выезжают главный зоотехник сельхозотдела т. Слепнева, заместитель заведующего сельхозотдела т. Абраменко, старший землеустроитель т. Новицкий и другие.

ТОВАРИЩИ РЫБАКИ И РЫБАЧКИ!

УСПЕШНОЙ ПОДГОТОВКОЙ К ВЕСЕННЕ-ЛЕТНЕЙ ПУТИНЕ ЗАЛОЖИМ ПРОЧНУЮ ОСНОВУ ВЫПОЛНЕНИЯ ПЛАНА РЫБОДОБЫЧИ!

Достойно встретим XXX-ю годовщину Октября!

Колхоз выполняет взятые обязательства

Колхоз «Голос рыбака» не плохо поработал к путине прошлого года. За сверхплановую сдачу рыбы в III квартале 1946 года колхоз получил дополнительную оплату в сумме 138.780 руб.

В нынешнем году колхозники этого колхоза вызвали на социалистическое соревнование колхоз «Ударник Севера» своевременно и качественно подготовиться к весенне-летней путине и выполнить годовой план рыбодобычи к 7 ноября.

«Голос рыбака» вышел победителем в соревновании по подготовке к путине. Здесь полностью заточены пест-

ройка и ремонт орудий лова. Построено 130 ставных сетей вместо 120 по плану, 12 плавных сетей и 3 ставных невода. Сейчас колхоз готовится к путине флот.

Не плохие показатели на постройке и ремонте орудий лова показывают колхозники Хартаганов М. П., Сметанин Е. П., Ругин П. К. и Ругин А. П. Все они выполняют норму на 100-120 проц.

Мы надеемся, что колхозники выполнят свое слово и по досрочному завершению годового плана рыбодобычи.

Ласецин.
Техник лова.

УСПЕШНО ЗАКОНЧИМ РЕМОНТ ФЛОТА

Чтобы наша Родина была еще более могучей и сильной, чтобы жизнь в ней была еще красивей и радостней советский народ должен сил трудиться на благо Родины.

Рабочие чередовых Ленинградских предприятий обратились ко всем трудящимся Советского Союза досрочно выполнить программу второго года сталинской пятилетки к 30-ой годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции.

Я горячо поддерживаю благодарный почин ленинградцев. Находясь на зимовке в Мужевском рыбоучастке и работая на ремонте флота включа-

юсь в социалистическое соревнование и обязуюсь ежедневно выполнять норму выработки на 130-150 проц, этим самым ускорить завершение плана ремонта флота к 1 мая. В навигацию 1947 г. добыть экономии топлива и смазочного материала не менее 3 процентов против плана.

Вызываю на социалистическое соревнование ремонтника флота Кушеватога рыбаковод тов. Волохова Д. П.

Абрамов.
Капитан катера
«Кушеватец»

КОЛХОЗ ГОТОВИТСЯ К ПУТИНЕ

В ответ на обращение рыбаков Приуральяского района рыбаки-колхозники колхоза «Путь Сталина», Кушеватского сельсовета брали на себя обязательства: отлично провести подготовку орудий лова и флота к весенне-летней путине, решающему периоду лова рыбы, выполнить план рыбодобычи к 7 ноября и дать стране до конца года сверх плана 100 цент. рыбы.

Рыбаки крепко помнят свои обязательства и борются за их выполнение. Еще в феврале месяце бригада рыбаков в составе 7 человек прибыла в пос. Горки для ремонта и постройки орудий лова в местерской МРС.

Надо сказать, что этот колхоз ежегодно своевременно готовится к путине и в ремонте орудий лова у него принята хорошая практика. Так, ремонт и постройку орудий лова проводят те же рыбаки, которые в путину будут ловить рыбу этими орудиями.

В ответ на обращение участ-

ников Совета Мужевской МРС рыбаки колхоза «Путь Сталина» взяли на себя еще новые обязательства по подготовке к путине и слова их не разошлись с делом. К 4 апреля они полностью закончили постройку новых плавных и ставных сетей.

Сейчас колхоз выделил новую бригаду в составе 2 бригадиров и 2 звеньевых неводного лова для постройки стреловых, ставных и речных неводов. Постройка этих орудий лова должна быть закончена к 1 мая. Также выделена бригада в количестве 6 человек для ремонта флота.

Колхоз «Путь Сталина» кроме подготовки к путине своего колхоза строит мелкий промысловый флот и для других колхозов.

Колхозам «Верный путь», «Елан юш» и имени Сталина следовало бы взять пример с этого колхоза и успешно провести подготовку к путине

Пинечко.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Московская сессия Совета Министров Иностраных Дел продолжает обсуждение различных сторон германского мирного договора и порядка его подготовки.

Большое место в течение минувшей недели в работе сессии занял вопрос о будущих границах Германии.

Американский делегат Маршалл, говоря о восточных границах Германии, делает попытку пересмотра решений Потсдамской конференции, переданной Польше земли Одер и Нейсе, таким образом, вернувшей польскому народу его прежние территории.

Это решение, обсуждавшееся и подтвержденное при участии Рузвельта на Крымской конференции и при участии Трумена на Потсдамской, всегда рассматривалось как окончательное и нуждается лишь в формальном подтверждении Мирной конференцией.

Министр Иностраных Дел Франции Бидо, отвечая Маршаллу, заметил, что принятое ранее изменение в границах, теперь трудно взять обратно. Действительно после решения Потсдамской конференции с этой территории было выселено пять с половиной миллионов немцев и здесь теперь разместилось до пяти миллионов поляков.

Польша возвратив свои исторические земли, в восстановление и освоение этих новых районов вложила более 600 миллионов долларов.

В. М. Молотов в своем выступлении подчеркнул окончательный характер этих территориальных изменений. Вместе с тем, отвечая на замечания Маршалла относительно общевосточного значения этих богатых углем и продовольствием районов В. М. Молотов заявил: «Можно не сомневаться, что трудолюбивый польский народ хорошо освоит отошедшие Польше земли на Западе. Как промышленная, так и сельскохозяйственная продукция на этих территориях будет расти и пополнять общие ресурсы Европы.»

Министры обсуждали также будущие западные границы Германии.

Французский делегат Бидо высказался за отделение от Германии Саарской области и

передачу ее угольных богатств Франции. Он предложил дать населению области свою особую конституцию и подданство, но включить ее в состав Французских таможенных границ и установить в ней французскую денежную систему.

В. М. Молотов заявил, что этот вопрос заслуживает внимания, но потребует изучения. Что касается французского предложения об отделении от Германии таких ее основных промышленных районов, как Рурская и Рейнская области, то глава советской делегации заявил, что правительство СССР не согласится с такой установкой, ибо это означало бы ликвидацию Германии как самостоятельного государства. Это толкнуло бы немецкий народ на сторону реакции и военщины и привело бы к новой войне.

Охарактеризовав осуществленное англо-американскими властями объединение их оккупационных зон, как тот же курс на расчленение Германии, В. М. Молотов предложил решать вопрос о мире и безопасности иными средствами. Рассматривая вопрос об угрозе восстановления военной мощи Германии на базе возрождения Рейнской и Рурской промышленности советская делегация предлагает обеспечить мирное развитие промышленности этих районов путем установления контроля над ними четырех союзных держав.

Английская и американская делегации высказались против установления такого контроля.

Высказываясь против установления контроля четырех держав над Рейнской и Рурской областями, Маршалл выдвинул, в качестве средства, обеспечивающего от опасности возрождения военной мощи Германии, проект «Четырехстороннего договора о разоружении и демилитаризации Германии».

Американский делегат предлагает ряд статей этого договора включить в Германский мирный договор, с тем чтобы эти положения рассматривались как германский национальный закон, соблюдение которого обязательно для

каждого немца под страхом судебного преследования.

Французский делегат Бидо и делегат Англии Бевин выступили за подписание такого договора, сделали свои замечания и предложили поручить полномочным представителям заняться подробной разработкой.

В. М. Молотов еще в июле 1946 года, после того как этот проект был предложен тогдашним государственным секретарем США Бирнсом, в своем заявлении указал на недостатки проекта, высказался за его коренную переработку.

На заседании Совета Министров Иностраных Дел 14 апреля В. М. Молотов внес коренные поправки и предложил свой проект. Американский проект противоречит указаниям Крымской и Потсдамской конференций. Недостаточно последовательны в этом проекте и предложения по демилитаризации (разоружении) Германии. Советская делегация вносит по этому вопросу дополнительную статью, в которой предлагается установление четырехстороннего контроля над Рурской областью, ликвидация немецких концернов и трестов, подготовивших преступную войну и передачу их предприятий в собственность германского государства.

Советский проект имеет в виду также уничтожение нацистской и милитаристской пропаганды, установление в Германии демократических порядков, на основе конституции, обеспечивающей свободу деятельности демократических и антинацистских организаций и партий. Предусматривается передача помещичьей земли крестьянам.

Наконец советский проект исходит из того, что оккупация Германии союзниками должна быть прекращена не после формального приятия Германией статей договора, запрещающих военные формирования, деятельность военных заводов и т. д., а лишь тогда, когда союзные страны признают обеспечение выполнения этих требований. Таким образом советская делегация беспокоится об установлении прочного мира и безопасности.

В. Гришанин.

С ОТЧЕТНОГО СОБРАНИЯ

26 марта в колхозе „Путь Сталина“ проходило отчетное выборное собрание.

После отчета правления колхоза и выборов нового состава правления колхоза на собрании диспетчер рыбколхозсоюза тов. Чупров на хантском языке рассказал о пятилетнем перспективном плане развития колхоза. Колхозники оживленно обсуждали этот во-

прос. Колхозник т. Толяров сказал, что пора нашему колхозу отказаться от кочующего образа жизни. Нужно правление колхоза перевести в пос. Федулки и там обосноваться всему колхозу. Кроме рыболовства на нашем колхозу вполне возможно заниматься огородничеством и развитием домашнего животноводства.

Всего выступило по вопросу оседания колхоза 10 человек. Все они приветствовали это мероприятие. Собрание предусмотрело в своем решении покупку домов для колхоза в поселке Федулки и просит райсовет перевести школу из Сангымгорта в Федулки.

Степанов.

Отлично подготовиться к экзаменам в школах

Остается один месяц до начала выпускных экзаменов и переводных испытаний. Органам народного образования, руководителям школ и учителям предстоит проделать за этот короткий срок большую и ответственную работу.

Школы уже получили экзаменационные билеты. Многие учителя спрашивают: как работать с ними, можно ли сообщать содержание билетов учащимся и в какой форме это целесообразнее сделать? Вопрос этот отнюдь не праздный. В прошлом учебном году было немало фактов, когда учителя, получив билеты забрасывали текущие занятия и планомерное повторение курса, а все внимание учащихся переключали на заучивание ответов на вопросы, поставленные в билетах. Иными словами учащиеся попросту патаскивались к экзаменам. Ясно, что подобная практика не имеет ничего общего с той работой, которая должна предшествовать началу выпускных экзаменов и переводных испытаний.

Надо понять, что ознакомление с содержанием билетов должно наглотнуть учащихся на то, чтобы они прежде всего занялись повторением всего курса каждого предмета. При повторении учащийся должен на каждый вопрос готовить связный, обстоятельный ответ с привлечением примеров, правил, основных законов, дат, формулировок, уметь выделить главное и существенное из того материала, который был изучен ранее.

Особое значение в заключительной четверти приобретает самостоятельная работа каждого учащегося. Учителя сейчас должны значительно усилить свое руководство повседневной учебной школьниками. Нужно разъяснить учащимся, что большая ответственность за качество знаний ложится на них самих. Усвоить какой-либо предмет — значит сознательно овладеть им, самостоятельно глубоко изучить его содержание.

В некоторых школах учащиеся жалуются на перегрузку домашними заданиями. В ряде случаев эти жалобы справедливы. Но не всегда. Подобная „перегрузка“ нередко создается искусственно, в силу не правильного планирования своего времени. Учителя должны помочь учащимся составить режим дня, с тем чтобы разумно расходовать свое время и силы.

На экзаменах школьник должен продемонстрировать свое умение стройно и последовательно излагать знания,

Знать хорошо учебный материал и уметь его изложить — далеко не одно и то же. На уроках учитель обычно приучает школьника отвечать на конкретно поставленный вопрос, мало его тренирует в развернутом изложении темы. Между тем на экзаменах от ученика требуется, умение составить полный развернутый рассказ по теме билета.

В 7 классах, например, на экзаменах по русскому языку и литературному чтению учащиеся должны дать обстоятельные характеристики героев литературных произведений, а это значит уметь выделить и подчеркнуть наиболее существенные и характерные черты его личности.

На экзаменах по истории учащиеся должны отвечать развернутым рассказом о том или ином историческом событии, периоде с строгим соблюдением последовательности хода событий. Школьники должны также научиться использовать в рассказе яркие исторические факты, эпизоды, портреты исторических деятелей для углубленной характеристики описываемой эпохи.

Уметь построить четкий продуманный план развернутого ответа — вот чему следует научиться школьнику в период подготовки к экзаменам. И здесь он в праве рассчитывать на помощь и совет учителя.

До испытаний и экзаменов остались считанные дни. Все внимание инспектуры и школьной администрации должно быть сейчас направлено на контроль за работой учителей и за знаниями учащихся. Не оставляя в стороне текущих забот и дел директор школы, заведующий учебной частью, инспектор должны максимум своего времени проводить в классах, на занятиях, уроках.

Систематический опрос учащихся, контроль за посещаемостью, работа с отстающими учащимися — вот на чем необходимо сосредоточить сейчас внимание. Следить за правильной организацией учебного процесса, беречь дорогое время учителя и ученика — вот что должно быть сейчас в поле зрения органов народного образования и руководителей школ. Максимум внимания и заботы за знания учащихся должны уделять и родители.

Нет сомнения, что учителя, руководители школ и органы народного образования совместно с родителями с честью справятся с этой важнейшей ответственной работой.

Федоров

Инспектор района.

Ответственный редактор У. В. МОКРИНСКАЯ.

Райпромкомбинат ИЗВЕЩАЕТ, что сданные в ремонт в слесарную мастерскую ружья и другие вещи должны быть выкупленными до 1 мая 1947 года. После 1 мая вещи будут реализованы на рынке и никакие претензии приниматься не будут.